

代表中国申报

宁波纺织废弃物创意回收利用公益宣教项目获国际大奖

本报讯(记者杨绪忠 通讯员范奕齐 吴秉承)记者昨天从市综合行政执法局了解到,正在召开的国际固体废物协会(ISWA)国家委员会线上会议上,宁波代表中国申报的“0+环保活动——宁波纺织废弃物创意回收利用公益宣传教育项目”,获评2021年国际固体废物协会沟通宣传大奖全球第一,这是中国首次获得的来自国际固协的全球性奖项。

国际固体废物协会(ISWA)是全球固体废物领域官

方组织,中国是其会员国。该协会每年围绕某一主题举办各类评选活动,今年的主题是“只有一个地球”。在中国城市环境卫生协会的推荐下,“0+环保活动——宁波纺织废弃物创意回收利用公益宣传教育项目”申报了沟通宣传大奖。

该奖项收到来自世界各地的百余个申报项目,其中10个项目进入终审阶段,最后,宁波申报的项目脱颖而出,获评全球第一。

据悉,我国每年产生的废旧纺

织物总量约为2400万吨,回收利用率不到万分之三。为破解大量废旧纺织物浪费这一难题,宁波通过源头回收、后期加工等方式推动垃圾减量、资源利用。

本次申报的奖项主要围绕三方面展开:一是加快布局可回收物箱(含废旧织物),自2018年以来已落地中心城区的1400多个小区,回收废旧织物达7808吨。未来3年计划落地居住小区2500个,实现中心城区全覆盖,预计每年回收废旧织物7000吨。

二是推进由宁波垃圾分类公益基金支持的“废旧织物创意再造研究推广中心”等项目,该项目由市综合行政执法局和浙江纺织服装职业技术学院携手共建,通过将有瑕疵的布料再利用制作“0+”布袋子向市民免费发放,呼吁从源头减量。

三是倡导源头减量,呼吁引导市民践行绿色生活方式,每人每年少添置一件衣服,同时积极推动儿童旧衣物循环再穿,预计一年可从源头减少200万件衣物。

小伙伴送温暖

昨天,在海曙白云邮政所门口,几名“公交娃”正在和大人一起打包衣物。当天,市公交集团第四分公司和海曙阳光公益服务中心联合举行“送冬衣献爱心”活动,志愿者把250多公斤8成新的冬衣分拣、整理,包装成16袋,通过邮局寄往山西省吕梁市临县兔坂镇王家峪小学,帮助当地一些贫困学生温暖过冬。据悉,该批冬衣是洪塘宁静幼儿园、公交志愿者及热心市民捐赠的。

(胡建华 吴敏亮 摄)



舞剧《花木兰》赴杭掀起“舞蹈风暴”

本报讯(记者林旻 通讯员房炜)昨前两天,由宁波市歌舞剧院倾情打造的民族舞剧《花木兰》在杭连演两场,继长沙、成都、深圳之后,再次掀起“舞蹈风暴”。看一场舞剧《花木兰》,成了许多杭州市民国庆长假期间的又一休闲娱乐项目。

9月4日,杭州演艺集团与宁波市演艺集团在甬签订战略合作协

议,舞剧《花木兰》作为宁波第一台到杭州演出的原创舞剧,定于国庆黄金周在杭州大剧院上演。

“以往,宁波的剧目赴杭演出,需要主动和杭州的剧院方联系,不仅需要支付场租费,所有的运营、宣传、推广都得自己来。每一次成功的演出背后,都要付出非常大的努力。”市演艺集团相关负责人表示,这一次他们不再是孤军

奋战,只需集中精力演出,“杭州演艺集团负责运营工作,输出运营团队,对演出市场提前进行调研运作,补上了宁波市演艺集团异地演出的短板。”

以舞剧《花木兰》为例,自从确定国庆黄金周到杭州演出后,剧目前期推广工作杭州大剧院都已经安排妥当,演出信息陆续出现在当地各大主流媒体上,当地各大商

圈、地铁站的大屏上轮番播放剧目演出的相关信息。经过精准的信息推送,剧院后台的出票率呈上升状态。

10月5日下午,该剧主演郝若琦、夏天和艺术总监严肖平等提前来到杭州大剧院,参加舞剧《花木兰》杭州站主创见面会,与来自当地各大高校舞蹈类专业或舞蹈社团的同学和舞剧粉丝深入交流,度过了一段美好时光。

讲述王鲲烈士故事

话剧《甬江怒潮》今起在天然舞台公演

本报讯(记者严龙)昨天下午,话剧《甬江怒潮》在天然舞台进行最后阶段的排练。

《甬江怒潮》是以宁波工人运动先驱王鲲烈士为原型、宁波历史上首部展现早期工人运动面貌的原创大型话剧,由宁波市总工会出品,市工人文化宫、市音乐家协会联合制作。经过一年多的筹备和创作,该剧将于今天起在天然舞台举行为期3天的首轮公演。

该剧由北京舞蹈学院音乐剧系主任、中国话剧金狮奖获得者黄凯担任导演,中央戏剧学院戏剧文学系副教授、电视剧创作教研室主任陈斯远担任编剧,在表演上巧妙地引入了歌舞元素,大大增强了此剧的艺术感染力。

图为昨日话剧《甬江怒潮》彩排现场。

(严龙 摄)



宁诺志愿者坚持暑期支教15年

2300余名学生参与,足迹遍布23个省份

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员杜逸卓 江楠文)宁波诺丁汉大学青年志愿者协会十五周年纪念展前天落下帷幕,展览以该校青年志愿者协会暑期支教15周年纪念为主题,通过3D打印模型、摄影作品、实物陈列、志愿者笔记摘抄等

多种形式,展示了该校志愿者在贵州省黔东南州贞丰县鲁贡镇者元小学的支教历程,是该校学生长期坚持暑期支教的一个缩影。

“从2006年第一条支教线路甘肃肃线启动以来,我们已经坚持了15年。”宁波诺丁汉大学青协相关

负责人介绍,15年来,该校先后派出了160支支教队伍,有2300余名学生参与,足迹遍布全国23个省份。

展览现场陈列了一块人工草皮,这是2018年暑期宁诺学生千里迢迢带往贵州并且连夜为者元小

学的孩子铺上的,是“传球计划”的产物。“传球计划”于2017年由冯周聪等两名宁诺学生发起,目的是为贫困山区学校筹集建造足球场。4年来,“传球计划”已在全国建起20多块足球场,为6000余名山区儿童带去欢乐。

结婚潮再现

国庆长假举办婚礼的甬城新人预计超1500对

记者 孙佳丽
通讯员 王剑波 董宣娟

“上个月接到了好几张婚礼请柬,我就知道9月份到手的工资已经被安排得明明白白。”昨天下午,刚从同事婚宴上出来的市民方先生顾不上休息,急急忙忙打了辆车,“我要在4时以前到达成高同桌的婚礼现场,现在赶过去还来得及。”

每逢国庆假期,同方先生一样赶场子参加婚礼的市民不在少数。早在假期开始之前,记者的朋友圈里就出现了许多朋友晒出的结婚请柬;假期开始之后,晒婚纱照的、晒婚礼现场的、晒合影的就更多了。

据宁波市婚庆行业协会秘书长葛炜波估算,今年国庆长假,在宁波结婚的新人预计超过1500对,且新人们的消费能力、消费频次及婚庆行业的消费总量均超越了2019年同期水平。

记者咨询了多家婚庆相关企

业,虽然承接的业务不同,但企业负责人均表示整个假期都在赶场子。微尚视觉影像团队负责人表示,他们团队只有20多人,但国庆长假的订单高达130个,每人每天都有拍摄任务,有的摄影师一天要赶两三场,忙得脚不沾地。

在宁波文创馆的诺丁山婚礼艺术中心,总经理魏军几乎没有休息,10月1日至7日,有40多对新人在此举办婚礼。“每年的5月、10月和11月均是结婚的高峰期。今年的国庆婚礼季,承接了一部分因疫情而延期的婚礼,显得更加火爆,诺丁山婚礼艺术中心的7个礼堂最多一天举办了12场婚礼,包括5场午宴和7场晚宴。”魏军说。

结婚潮带动了婚庆领域的其他消费。天一广场在国庆假期举办了明牌珠宝“铂金寻宝之旅”宁波首站活动,相关珠宝的销售额同比提升了35%,广场内周大福、帝爵等品牌“三金一钻”的销售业绩也实现了翻倍增长。

拖了两年的难题破解了 新城社区安置房 物业维修金到位

本报讯(记者杨绪忠 通讯员徐濂江 朱焯)“500多万元的物业维修金终于到位,小区可以修缮了!”国庆长假,新城社区安置房二期的一些居民奔走相告。

新城社区安置房二期包括书香景苑南区、萃香苑两个小区,于2011年交付。近年来,小区一些公共设施开始老化,多处出现破损,急需修缮。由于正逢《宁波市物业管理条例》新老法规适用的“空窗期”,导致小区的维修金不能提取使用,从2019年开始,这两个小区的居民通过多种渠道向政府部门寻求帮助。

东部新城指挥部积极回应居民呼声,多方协商,着力解决问题,

除了多次牵头组织下属的东部新城开发集团与小区物业公司、业委会商量解决安置房的后续维修资金事宜外,更是积极联系鄞州区政府、属地街道及相关部门,多次召开协调会,及时反馈推进。

“我们打破常规,努力寻求新思路新方法,提出‘将无法退还的保修押金转为专项维修金用于小区的公共部位维修’这一建议。”东部新城指挥部相关负责人介绍,通过多方努力协调,今年6月,鄞州区政府采纳了这一建议,形成专题会议纪要,明确将保修押金转为专项维修金。目前,小区公共区域的维修正在进一步推进中。

“十一”长假,你文明出游了吗?

本报讯(易民)“十一”长假是出游的黄金时间。受疫情影响,城区和周边的休闲短途游成为很多市民的首选,但大家是否做到了文明出游呢?这两天,记者根据中国宁波网民生e点通上的网友反映,先后走访了我市部分旅游景点和网红打卡地,发现一些游客的行为还是“掉了链子”。

海曙区

南塘老街:地面时见纸巾、垃圾,有人还将烟蒂垃圾桶当作普通垃圾桶,把包装纸、烧烤竹签等扔入其中。

城隍庙:喝剩下的奶茶等生活垃圾被人丢弃在人行道上,部分盲道被电动自行车和共享单车占领。

开明街:超高人气吸引了无证流动摊贩,摊位周边散落着果皮与纸屑。

鄞州区

海洋世界:有游客直接将私家

车停在门口区域及周边非机动车道上,人行道上有共享单车胡乱停放并占用盲道。

雅戈尔动物园:孔雀园附近有人将烟蒂扔至绿化带中。有的游客将牛奶盒等垃圾抛入了中心湖,湖面因此有垃圾漂浮。

江北区

火车来斯:一些游客无视售票窗口前的一米线。火车游玩区的轨道边可见纸巾、竹签、果皮等。

慈溪市

五磊山风景区:一些游客将零食包装袋和饮料瓶随手乱扔。五磊山景区附近多处有人焚烧垃圾等物,现场一股焦味。

宁海县

十里红妆文化园:场馆内一些游客未戴口罩。场馆外电动自行车胡乱停放,绿化带有纸巾、包装袋等散落。

公交车开进了 宁海茶院偏远村庄

本报讯(记者孙吉晶 通讯员张晨怡 宁海县委报道组徐铭锋)这个国庆假期,对于公共交通不便、出行困难的宁海茶院乡下徐村宝岩寺村村民来说,值得载入“村史”。长假第一天,一辆崭新的核载14人小型公交车缓缓驶来,从中走出了第一批从力洋镇回宝岩寺村的村民。

“跟以前比,真是一个天上一个地下!”70岁的村民张理贵走下公交车激动地说。宝岩寺村距离最近的公交车站7公里。此前,村民要想出村,需要提前联系3人至4人,大家一起约定时间,叫一辆包车。“国庆长假大家都想去镇上、城区逛逛,我们与乡政府及上级部门积极沟通,终于圆了村民的心愿。”下徐村党总支书记应金火说。

今年初,在茶院乡政府的支持下,下徐村将宝岩寺村公交线路

为村庄民生实事重点项目,与县交通运输局与运输管理中心完成线路规划、安全评估、驾驶员培训等系列工作。“这下进城方便了,去力洋走亲戚再也不用等别人来接我了。”今年76岁的村民张理贵拄着拐杖走进车厢,向投币口投入3元硬币,在这之前,他需要花费30元至50元。

针对该线路乘客多为老年人且山路较陡峭等特点,公交车内设置了柔软的皮质座椅,全部配备三点式安全带,确保乘客乘坐安全舒适。“下徐村是新盛宁线沿线村庄,宝岩寺村的通车意味着村里能更深入地融入周边交通建设中。”下徐村第一书记张坚敏说。公交线路的运行,不仅解决了村民出行难的问题,也方便了他们将鹿茸酒、番薯烧等特色产品以及土豆、花生等农产品销售出去。